Temat : Zjawisko zatamania $wiatta.

1. Prawo zatamania Swiatta.
a ) jezeli promien Swietlny przechodzi z osSrodka o mniejszej gestosci do osrodka o wiekszej
gestosci to zatamuje sie ku prostopadtej padania (np. z powietrza do wody) czyli kat padania
o jest wiekszy od kata zatamania B
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Kat o> Kat B
Osrodek pierwszy to np. powietrze a drugi woda lub szkto.

b) jezeli promien sSwietlny przechodzi z osrodka o wiekszej gestosci do osrodka o mniejszej
gestosci to zatamuje sie od prostopadtej padania (np. z powietrza do wody) czyli kat padania
o jest mniejszy od kata zatamania B

ZALAMANIE 3% [ATEHA PRELCHOOZACEDD
2O LYY DO PO L TSN

v iulree

Kat a<Kat B

Promien swietlny jezeli pada na granice osrodkdw prostopadle to przechodzac nie ulega
zatamaniu.

2. Jednym z najbardziej znanych przyktadéw zatamania swiatta jest fakt, ze gdy znad wody
patrzymy na przeptywajaca rybe, to zwykle widzimy jg nieco wyzej i dalej niz znajduje sie ona



W rzeczywistosci. Zatamanie swiatta mozemy tez obserwowaé w przypadku tyzeczki w

szklance wody.

3. Napisz na czym polega zjawisko rozproszenia $wiatta.
4. Podaj po trzy przyktady ciat ktére odbijajg Swiatto i pochtaniajg swiatfo.

Prosze przepisa¢ notatke (rysunki oczywiscie nie), odpowiedzieé na pytanie z zad 3 i 4. Pozdrawiam.



